

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



№ 217 (15847)

Четверг, 21 ноября 1991 года

Издается с 11 сентября 1930 года.

Выходит пять раз в неделю.

Тираж 71360 экз.

Цена 5 коп.

Продовольственная программа

ДИАЛОГА НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

В ЗАЛЕ ДНТИ СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АССОЦИАЦИИ «ПРОКОПЬЕВСКГИДРОУГЛЬ», РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГОРОДСКОГО И СЕЛЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ И ДИРЕКТОРОВ СОВХОЗОВ

ЭТОТ разговор назрел давно. Совет ассоциации вышел с предложением к селянам собраться вместе и подумать, как уже сегодня улучшить дела с продовольствием, какие пути и совместные действия использовать для скорейшего производства продуктов питания горожанам. Пусть читателей не смущает, что от имени горожан на совещании сказали свое слово угольщики, ведь шахтеры — самая многочисленная армия прокопчан и в данном случае защищали интересы всего города. В

селу, но пусть селяне дадут конкретную программу.

— Раньше нас собирали по продовольственной программе партийные руководители, — сказал заместитель директора шахты «Зенковская» Ф. Подлужняк, — затем представители советской власти, теперь вот организовал встречу совет ассоциации «Прокопьевскгидроуголь». Но за все эти годы система отношений с селянами не изменилась. Согласитесь, мы обращаемся к селянам лишь весной, когда про-



ЧАСТЬ строителей Прокопьевского строительно-монтажного управления треста «Прокопьевскшахтстрой» приступила к работе по завершению строительства объекта АТС на десять тысяч номеров в шестом микрорайоне. Первые два этажа здания АТС будут административными, на третьем и четвертом начнется монтаж технологического оборудования.

Сегодня десять каменщиков бригады Василия Егоровича Шабалина сооружают гараж на пять автомашин и трансформаторную подстанцию. Бригада плотников Владимира Алексеевича Саломатина занимается установкой дверей и подоконной доски.

Здесь же, на объекте, ученики учебно-производственного комбината Рудничного района под руководством опытного строителя-отделочника Дины Петровны Киневой осваивают профессию.

Работают и электрики из субподрядной организации «Запсибэлектромонтаж». Специалисты из промвентиляции ведут сложные работы по обустройству вентиляции.

Н. БАБАРИЦКИЙ.
Фото автора.



жанам. Пусть читателей не смущает, что от имени горожан на совещании сказали свое слово угольщики, ведь шахтеры — самая многочисленная армия прокопчан и в данном случае защищали интересы всего города. В выступлениях руководителей шахтерских коллективов прозвучала тревога; в Прокопьевском районе есть добрые хозяйства, которые могли бы обеспечить город минимумом овощей, мяса, молока, но большая часть этих продуктов «уходит» за границу Прокопьевского района — в Киселевск, Горную Шорию, Кемерово. Немало претензий высказали представители шахт директорам совхозов и районным властям. Суть претензий коллектива «Тырганской» в том, что на третьей ферме совхоза «Прокопьевский», которая стала по существу одним из участков шахты, сельский райисполком отобрал часть лучших земель.

Представитель шахты «Красногорская» предложил решать продовольственную проблему совместно, а для этого руководители совхоза и промышленные предприятия должны найти общий язык, стремясь беспрекословно выполнять прямые договоры.

Директор шахты имени Дзержинского В. В. Плужников высказал свою точку зрения:

— Шахтерским коллективам надо самим подумать, как нас селяне могут накормить. Для этого нужны валюта и рубли. Надо знать точно, какая технология необходима производителям сельхозпродукции, чтобы помочь ее закупить. А, может, стоит остановиться на самом необходимом, отказавшись от производственных объектов, строить лишь то, от чего сегодня зависит наша жизнь. Давайте поможем

сти, теперь вот организовал встречу совет ассоциации «Прокопьевскгидроуголь». Но за все эти годы система отношений с селянами не изменилась. Согласитесь, мы обращаемся к селянам лишь весной, когда просим землю под картошку. А в остальное время года директора совхозов идут к нам с разными просьбами о помощи. Почему нет тесного контакта? Потому что в городе нет никакой программы: Никто не знает, как на-кормить горожан.

У работников сельского райисполкома и руководителей совхозов тоже нашлось немало претензий к горожанам. Некоторые из них предлагали с помощью шахт построить цехи переработки, а затем продавать совместными усилиями произведенную продукцию в фирменных магазинах. Другие возражали: «Построим комплекс, он будет стоять, а рабочие уйдут на предприятия, где высокие заработки».

На совещании не было выработано четкой программы действий, да и, как показалось, обе стороны не захотели услышать друг друга. Причина подобных разногласий в том, что в Прокопьевском районе двоевластие — горсовета и сельского райсовета. Обнадеживает лишь то, что председатель горсовета В. К. Карабатов с вниманием отнесся к предложениям селян и горожан. Он обещал в ближайшее время с помощью специалистов разработать перспективную программу обеспечения горожан продовольствием.

А может, все дело в другом. Пока земля будет в руках совхозов, а не частных предпринимателей, селяне не смогут накормить город?

Н. ФОМИНА.

Социально-бытовая сфера:
все для человека?

Давайте защищать свои права!

ТРИ ЭПИЗОДА ОДНОЙ ИСТОРИИ

ЭТУ женщину я видела второй раз. Впервые она пришла дней десять тому назад и рассказала свою историю.

— В сентябре я поехала в «Рембыттехнику», чтобы вызвать мастера по ремонту холодильников, — рассказывала Тамара Николаевна Швейн. — Мой не отключается и не морозит. Через три дня пришел механик Щигорев, снял агрегат и увез его. Еще через десять дней привез агрегат назад, а оказалось, что он при задрке был выведен из строя. Механик бросил все в разобранном виде и ушел. Я иду следом, говорю: забирайте снова. А он отвечает: а зачем он мне, чтобы валялся там? Я снова поехала в «Рембыттехнику», а мастер Девятова говорит: мы за моторы не отвечаем. Так я и ушла ни с чем.

— Давайте будем защищаться сами, напишите заявление в суд, — сказала я. — У меня с утра раздаются звонки: то дом не отапливают, то воды нет, то часы плохо отремонтировали. Но о каждом таком случае в газете не напишешь, да и публикацией своей я не могу заставить кого-то доб-

счет. И Девятова согласилась отремонтировать, чтобы не было суда. На этом и разошлись. Привожу слова агрегат к нам, захожу к начальнику в кабинет. Как она опять раскричалась! «Никаких моторов не давай! Пусть в порядке очереди дожидается! Она, наверное, не впервые судится!». Я не стала с ней разговаривать. Конечно, побегать мне пришлось. Теперь все это позади. Наконец-то забрала я отремонтированный агрегат. Щигорев пообещал зайти в этот же день, чтобы установить его, но зашел только через три дня, когда мы с мужем сами это сделали. Вот такие хождения по мукам. Спасибо вам, что подсказали обратиться в суд, а то бы так и осталась без холодильника.

Я позвонила Т. М. Девятовой, чтобы поинтересоваться ее отношением к этой истории. Отношение было неважным: видимо, непривычно для «Рембыттехники», что клиент взялся отстаивать свои права.

— Зачем она подала заявление в суд? Мы за ремонт компрессора ответственности не несем.

ПЯТЬ ПЕРВЫХ РЫНОЧНЫХ УКАЗОВ Б. ЕЛЬЦИНА

ПОСЛЕ выступления Б. Ельцина на последнем съезде народных депутатов РСФСР со своей экономической программой все с нетерпением ожидали, как конкретно она будет реализовываться на практике. И вот, наконец, Президент России подписал первые пять экономических указов.

ВСЕ они, безусловно, носят рыночный характер. Однако остается вопрос об очередности реформ, о сроках и темпах перехода к новой экономике. Более детально говорить об этом можно будет только после нескольких следующих подобных шагов Президента России. И остается только надеяться, что они последуют в самое ближайшее время.

Что касается нынешних указов, то наиболее радикальным из них является указ «О либерализации внешнеэкономической деятельности на территории РСФСР». Документом, в частности, предусматривается разрешить всем зарегистрированным на территории РСФСР предприятиям независимо от форм собственности осуществление внешнеэкономической, в том числе и посреднической, деятельности без специальной регистрации.

Валютные операции осуществляются на основании лицензий, выдаваемых в порядке, установленном правительством РСФСР.

Российскому правительству указом предписывается отменить в месячный срок не основанные на законах РСФСР ограничения на бартерные операции во внешней торговле: представить на утвер-

ждении валютных операций через уполномоченные банки, включая ограничения на покупку наличной валюты.

Документом устанавливается, что продажа иностранной валюты юридическим лицам, зарегистрированным на территории РСФСР, осуществляется только для целей импорта товаров и услуг (проведения текущих операций), а также иностранным инвесторам для перевода за границу прибыли и дивидендов.

Курс рубля к иностранным валютам складывается на основе спроса и предложения на аукционах, биржах, межбанковском рынке, при купле-продаже валюты коммерческими банками и другими юридическими лицами и гражданами.

На территории РСФСР отменяются все виды обязательных валютных отчислений, а также налоги на экспорт и импорт товаров (работ и услуг), установленные Президентом СССР и органами Союза ССР. Курсы рубля к иностранной валюте, устанавливаемые Госбанком СССР, на территории РСФСР не применяются.

Временно, до 1 июля 1992 г., сохраняется существующий порядок различной торговли и оказа-

ния с 1 декабря 1991 года на 90 процентов повышаются размеры действующих тарифных ставок и окладов работников, занятых в организациях и учреждениях здравоохранения, образования, культуры, науки, в правоохранительных органах, судах, органах управления и других организациях, находящихся на бюджетном финансировании.

Документ предусматривает также и право правительства республик в составе РСФСР, органов исполнительной власти краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга при изыскании дополнительных средств повышать за счет соответствующих бюджетов ставки и оклады работников, занятых в организациях, находящихся на бюджетном финансировании.

Правительству РСФСР предписывается в недельный срок определить по соглашению с Министерством обороны СССР порядок и условия повышения окладов и тарифных ставок военнослужащим и работникам предприятий и организаций этого министерства.

Подписан также указ «О социальном партнерстве и разрешении трудовых споров (конфликтов)». Им вводится в практику ежегодное заключение на республиканском уровне генеральных соглашений по социально-экономическим вопросам между правительством РСФСР, пол-

иравления трудовых споров в составе представителей правительства РСФСР, профсоюзов и работодателей.

Республиканской и отраслевым комиссиям предписывается в недельный срок рассматривать причины коллективных трудовых споров и принимать решения об их обоснованности.

При Министерстве труда и занятости населения РСФСР создается служба разрешения трудовых конфликтов.

В указе «О добыче и использовании драгоценных металлов и алмазов на территории РСФСР», в частности, указывается, что в целях формирования государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней РСФСР как важнейшего условия государственного суверенитета республики Президент постановляет установить, что регулирование отношений, связанных с разведкой, добычей, переработкой, реализацией и хранением драгоценных металлов и камней в РСФСР, отныне будет находиться в ведении России.

Будут разработаны новые принципы ценообразования на драгоценные металлы, камни и изделия из них, исходя из уровня цен на мировом рынке. Советам Министров республик в составе РСФСР, органам исполнительной власти краев, областей и автономных образований теперь представлен ряд прав. В частно-

зала я. — У меня с утра раздаются звонки: то дамы не отапливают, то воды нет, то часы плохо отремонтировали. Но о каждом таком случае в газете не напишешь, да и публикации своей я не могу заставить кого-то добросовестно относиться к своей работе. И советую людям обращаться в суд или к прокурору — надо учиться защищать свои права.

Тамара Николаевна пошла в Рудничный народный суд, а потом пришла ко мне рассказать, что было дальше.

— Зашла я к начальнику участка Бабатенко, отдала повестку, она позвала Девятову и еще какую-то женщину. Начали на меня кричать. Потом просить, чтобы я за brала заявление из суда, а холодильник они сделают. Я говорю: не могу верить вам на слово. И ушла. Может быть, забрать?

— Не вадумайте. Таких людей надо наказывать. А то чувствую, что вам их стало жалко.

Через несколько дней состоялось собеседование у судьи Т. В. Костровой, и Т. Н. Швейн после этого пришла рассказать конец истории с холодильником.

— Судья зачитала мое заявление и спрашивает Девятову, согласна ли она с вим. Она ответила: нет. Судья говорит: «Вина полностью ложится на вас, так что вы должны ремонтировать за свой

ние было неважным: видимо, непривычно для «Рембыттехники», что клиент взялся отстаивать свои права.

— Зачем она подала заявление в суд? Мы за ремонт компрессора ответственности не несем.

— Но почему должен нести ее клиент? И почему начальник участка кричала на нее?

— Начальник была права.

Этот разговор я передала судье Т. В. Костровой.

— Да что вы! — удивилась она. — Здесь представитель «Рембыттехники» разговаривала корректно, вежливо, обещала все быстро сделать. Зря Тамара Николаевна еще раз не пришла ко мне, коль они чинили препятствия, мы бы сделали по-другому.

Как бы там ни было, холодильник у Т. Н. Швейн работает, и я бы не стала так подробно описывать этот случай, если бы люди не боялись защищать свои права. Но почему-то эта истинаДоходит туда, как азбука до плохого ученика. И приходится эту азбуку повторять снова и снова. Но настанет утро, и вновь начнутся звонки про воду и про батареи, про испорченные телевизоры и холодильники. Люди хотят, чтобы редакция была посредником в защите их прав. А у нас несколько другие функции.

Л. ФРОЛОВА.

«ГЕРМЕС» УЧАСТВУЕТ В ВОССТАНОВЛЕНИИ МОСКОВСКОГО ХРАМА

ТЮМЕНЬ. (РИА). 500 тысяч рублей пожертвовал на восстановление московского храма Успения Богородицы Сибирский научно-технический центр «Гермес». Он создан в Тюмени год назад и является крупнейшей в СССР негосударственной организацией по продаже нефти.

тельством РСФСР.

Российскому правительству указом предписывается отменить в месячный срок не основанные на законах РСФСР ограничения на бартерные операции во внешней торговле: представить на утверждение новый перечень товаров (работ и услуг), экспорт и импорт которых лицензируется и квотируется, имея в виду существенное сокращение этого перечня.

Документом предусматривается также разрешить банкам, уполномоченным на ведение валютных операций на территории РСФСР, открыть валютные счета всем юридическим лицам и гражданам. Иностранная валюта, находящаяся на счетах граждан, выдается по их требованию без каких-либо ограничений и разрешений.

Указом отменяются ограничения на участие граждан и юридических лиц, зарегистрированных на территории РСФСР, в

юза ССР. Курса рубля к иностранной валюте, устанавливаемые Госбанком СССР, на территории РСФСР не применяются.

Временно, до 1 июля 1992 г., сохраняется существующий порядок различной торговли и оказания услуг гражданам за иностранную валюту на территории РСФСР. Документ предусматривает ряд других важных мероприятий в этой области.

Подписан указ «Об отмене ограничений на заработную плату и на прирост средств, направляемых на потребление». Такие ограничения будут отменены уже с 1 декабря 1991 года. Будут отменены ограничения размера заработка, на который начисляется районный коэффициент и северные надбавки.

Как бы дополнением к предыдущему указу является указ «О повышении заработной платы работников бюджетных организаций и учреждений». В соответствии с докумен-

тарию «расширение круга услуг (конфликтов)». Им вводится в практику ежегодное заключение на республиканском уровне генеральных соглашений по социальному — экономическому вопросам между правительством РСФСР, полномочными представителями общереспубликанских объединений профсоюзов и предпринимателей. Определять в этих соглашениях обязательства сторон в области занятости населения, поэтапного повышения социальных гарантий гражданам, социальной защиты наиболее уязвимых групп населения, обеспечения роста доходов трудящихся по мере стабилизации экономики, реализации республиканских социально-экономических программ.

Президент России поручает правительству в двухнедельный срок образовать республиканскую комиссию для рассмотрения и заключения генерального и отраслевых тарифных соглашений и урегу-

лия из них, исходя из уровня цен на мировом рынке. Советам Министров республик в составе РСФСР, органам исполнительной власти краев, областей и автономных образований теперь предоставлен ряд прав. В частности, они могут использовать до 1,5 проц. от объема драгоценных металлов, добываемых по установленным квотам, на производство ювелирных изделий и других товаров народного потребления с применением драгоценных металлов.

Предприятиям, добывающим драгоценные металлы и алмазы, оплата 25 процентов добытого золота и 25 процентов реализованных на внешнем рынке алмазов и металлов платиновой группы отныне будет производиться в свободно конвертируемой валюте.

Газета «Известия».

Сообщает Российское информационное агентство

В ЮГОСЛАВИИ ДВА СОВЕТСКИХ МАТРОСА ПОГИБЛИ, ДВОЕ ДРУГИХ РАНЕНЫ В РЕЗУЛЬТАТЕ ПОПАДАНИЯ СНАРЯДА В БУКСИР

ВУКОВАР. На днях граждане СССР стали жертвами югославского вооруженного конфликта — два матроса погибли, двое других получили ранения. Корреспонденты РИА стали свидетелями этого происшествия в районе хорватского города Вуковар, который вот уже два месяца находится в кольце осады частей югославской народной армии, где без перерыва идут ожесточенные бои. Сегодня утром

вниз по Дунаю, на берегу которого расположены Вуковар, прошел караван из восьми судов, барж и буксиров под румынским и советским флагами. Румынские суда проскочили опасное место, а в советский буксир «Воршиловград» попал ракетный снаряд, выпущенный из расположения хорватских частей на берегу.

При этом два члена экипажа были убиты, двое ранены, а судно потеряло ход. В пяти километрах ниже Вуковара к нему подошел минный тральщик речной военной флотилии югославской народной армии и перевез раненных в госпиталь города Нови-Сад.

О НОВОЙ школе в 10-м микрорайоне мы писали немало: возводили ее медленно; занятия начались позже обычного, пока не были устранены недоделки, мешающие нормальной работе педагогов и детей; еще не закончено строительство дополнительных объектов — хозяйственного блока, бассейна, кафе. Поэтому не очень удивилась звонку директора школы № 17 В. И. Холкиной, которая просила помочь в решении проблем школы.

— Наверное, замучили строительные недоделки?

— Именно со строителями у нас проблем нет. На 1 сентября мы приняли школу со 151 замечанием. Сейчас они все устранены. К новому году строители обещают закончить хозяйственный блок, бассейн, кафе.

У нас претензии к районным властям и Рудничному УЖКХ, ведь до сих пор канализационные и водопроводные сети «висят» на школе. 9 сентября на территории школы прорвало водопроводную трубу. Затопило всю территорию, подвал, где строили тир, соседние дома. Куда только ни обращалась! Привозила гла-

бу администрации области М. Б. Кислюка, заведующую областным комитетом по народному образованию Н. В. Бублик, представителей местной власти В. К. Карабатова, А. П. Черновицунникова, В. А. Мелера. Все сочувствовали, а вода текла.

Лишь через два месяца и четыре дня приехали какие-то рабочие, устроили утешку. Но при этом разрыли весь склон, где весной мы с ребятами собирались посадить клубнику. Спрашивала у рабочих, из какой они организации. Отвечают: «Какая вам разница?». Для меня разница есть, ведь хочется знать, кого благодарить за хорошую работу и с кого спросить за плохую.

Вообщем, такое впечатление, что новая школа брошена всеми властями.

— Вы об этом судите только по инциденту с трубой?

— Если бы! Вот еще одна наша проблема: дорога. Трасса очень оживленная. Водители несутся, как угольные. Тем более, дорога здесь идет под уклон. А начнется зима. Вырастут по обочинам крутые снежные склоны (все мы знаем, как в нашем городе «забоятся» об удобствах пешеходов, расчищая дороги). Как будут дети переходить эту трассу, если до сих пор там нет знаков ограничения скорости, детского перехода?

Мы дважды собирали митинг, где, в частности, говорили и о дороге. В августе пришли в школу сотрудники ГАИ, посмотрели:

— Да, надо бы знаки поставить. Кто будет за них платить?

Выходит, и за знаки нам платить? А где деньги брать? Опять начнета стучаться в разные двери. Отправила в исполн-

ком официальную бумагу. С тех пор никто к нам больше не идет, а дети переходят дорогу с риском для жизни.

Третья проблема — шефы. Как без них вести эту машину, где обучаются 1400 детей? Обращалась к депутатам, к председателю горсовета. В. К. Карабатов ответил, что сейчас шефов не найти, все предприятия отказываются, если только сами кого-то отыщем... Мы начали: трест «Прокопьевскшахтстрой». Управляющий В. М. Дудин написал на горисполком бумагу о своем согласии. Мы предложили присвоить нашей школе имя строителя — В. Л. Гриневича. В самом деле, школы носят имена героев Великой Отечественной, космонавтов. Почему бы нашей школе не напомнить людям о человеке, построившем немало зданий в Прокопьевске? Есть и ре-

шение об этом от 18.08.91, подписанное заместителем председателя горисполкома С. А. Пасколовым и В. А. Корчугановым. А шефов нет.

— Вероятно, потому, что трест уже шефствует над какой-нибудь школой?

— Да, и не одной. У «Прокопьевскшахтстроя» целых три школы. Но зато у каждой из них кроме того есть другие предприятия-шефы. Они и останутся. У нашей же поблизости нет ни одного предприятия: новые микрорайоны недаром называют спальными, — поэтому мы просто не в состоянии найти какую-то «свободную от шефства» шахту, завод.

Кроме того, мы собираемся вместе с трестом наладить производство оконных рам и прочей «мелочевки», которую строители сейчас заказывают в Мысках, Междуреченске. Условия для

этого имеются, у нас хорошие мастерские. И старшеклассникам не приходится бы так далеко, с пересадками, ездить в учебно-производственный комбинат. Однажды профессией строители они могли бы прямо в школе-заводе.

Немаловажна для ребят и возможность самим зарабатывать деньги, с детства знать цену копейки.

— Планы, конечно, хорошие. Что же мешает их осуществить?

— До сих пор нет решения горисполкома о том, что трест «Прокопьевскшахтстрой» назначается нашим шефом. А без этого трест не согласен вкладывать средства в школу, которая не имеет к нему никакого отношения, или нести двойные расходы, помогая и старым подшефным, и нам.

Беседу вели
И. СМИРНОВА.

Из редакционной почты

ПЕРВЫЙ ПРАЗДНИК

ИНТЕРЕСНЫЙ ПРАЗДНИК «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ», ПРОШЕЛ ВО ВСПОМОГАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ № 4

ОСОБЕННО мне понравились ребята из младших классов. Очень хороши были костюмы. Дети пели, танцевали, читали стихи. А ребята из старших классов сами сши-

Черная

ягода

праздника оказалось на высоком уровне, несмотря на то, что он — первый в недавно открытой школе: чистой, уютной.

Хочется надеяться, что таких праздников здесь

у меня сад. Все было хорошо: кругом лес, кустарник, трава.

Но в 1988 или 1989 году, зимой, когда на участках никого не было, начали строить дорогу.



Мини-футбол

«ОСЕНЬ

КУЗБАССА»

В КИСЕЛЕВСКЕ ПРОШЕЛ РОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТВОЛЮ НА ПРИЗ «ОСЕНЬ КУЗБАССА», ГДЕ ПРОКОПЬЕВСКИЙ «ФАКЕЛ» ВЫШЕЛ В

ОСОБЕННО мне понравились ребята из младших классов. Очень хороши были костюмы. Дети пели, танцевали, читали стихи. А ребята из старших классов сами сшили себе красивые костюмы.

И вообще оформление

праздника оказалось на высоком уровне, несмотря на то, что он — первый в недавно открытой школе: чистой, уютной. Хочется надеяться, что таких праздников здесь будет много.

Л. МИНГУЛОВА,
ул. Троицкая, 7.

ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ,

КОТОРОЕ ВЫПОЛНИЛИ ШАХТЕРЫ

ГОРНИКАМ шахты «Зиминка» не понравился недавно приобретенный в управлении материально-технического снабжения срубозаделочный станок. При эксплуатации он показал низкие технические характеристики и ненадежность в работе.

Бригада, в которую вошли А. А. Абраменко,

И. Ф. Артемов, В. К. Романов, А. И. Максунов, переоборудовала станок, изменив конструкцию режущих органов. Руководство шахты отнесло эту работу к разряду особо важных и выплатило бригаде премию — 800 рублей.

О. КИСЛОВА.

У МЕНЯ сад. Все было хорошо: кругом лес, кустарник, трава.

Но в 1988 или 1989 году, зимой, когда на участках никого не было, начали строить дорогу. Только вместо щебенки стали возить из кочегарок шлак, завалили весь лог. Потом строительство прекратили, наверное, асфальта там так и не будет, но начальство пообещало засыпать шлак.

Опять наступила осень, опустели мичуринские. И пока там никого нет, на дорогу снова валят шлак, мусор, бой котельная «Электромашины», заводы фарфоровый и крупнопанельного домостроения. Валят украдкой, так как делать это запрещено. А летом вновь повиснет над мичуринским облако пыли от засыпанной шлаком дороги, сводя на нет наши усилия.

А. ОВСЯННИКОВ.

Новости агентства «КВ-Пресс» Беспрецедентное мероприятие

С 6 по 15 декабря в Кузбассе пройдет фестиваль открытия и презентации Сибирского отделения Ассоциации магов

ПОСВЯЩЕН он 70-летию этой организации. Подготовлено мероприятие акционерное общество «Кондор». Со всего мира съедутся в Кузбасс чародеи, факиры, колдуны. Среди них мастера магического искусства страны Эмиль Кир, Светлана Ким, Олег Стриж и другие. Зарубежные маги — звезда американской эстрады, киноактер, исполнитель главной роли в фильме «Унесенные ветром» Джонатан Дэвид Бесс, Марк Дессоза. На фестиваль приглашены знаменитые контактеры и экстрасенсы. В том числе Алан Чумак.

Закономерен вопрос, почему именно Кемерово станет центром сибирского отделения магов. Ольга Петровна Овсянникова — директор иллюзионно-эстрадного коллектива Кузбасской филармонии пояснила: она вместе с Владимиром Переходчиковым ездили в Америку на международный конкурс магов, завоевали золотую медаль и гран-при. Американские коллеги тогда же сделали предложение открыть отделение в Кемерове и заявили, что хотят видеть президентом отделения Переходчикова.

В России создано брат-

ство магов. На планете их 288. Кемеровское будет вторым в России. В него войдут специалисты экстрасенсорики, энергетики, психотропики. Причем в Кемерове планируется открыть свою академию на базе Российского магического братства. Гала-концерты международной ассоциации магов пройдут в Березовском, Анжеро-Судженске, Прокопьевске, Новокузнецке. Параллельно с развлекательными шоу состоятся семинары по темам: НЛО — контакт с высшей цивилизацией, человек-Зомби.

СВЕТЛАНА Юрьева — тренер по лыжам детского клуба общефизической подготовки № 3 гороно, выпускница техникума физкультуры. Она кандидат в мастера спорта. Лыжами увлекается двадцать лет. Занимается также биатлоном, зимним многоборьем. Постоянно в хорошей спортивной форме. В этом году на соревнованиях по лыжам в Пскове на первенстве России по линии комитета народного образования была третьей, подтвердила норматив КМСа.

У Светланы сейчас четыре группы, в которых около семидесяти начинающих лыжников и спортсменов. Ее лыжная база находится в четырнадцатой школе, вернее в ее подвале. Почти все здесь мальчишки и девчонки оборудовали сами вместе со своим тренером. Но большая заслуга в этом и директора школы, известного в прошлом тяжелоатлета, мастера спорта

Льва Петровича Сергеева. Частенько после уроков Лев Петрович переодевался в рабочую спецодежду и вместе с преподавателем физкультуры Николаем Александровичем Ващенко, преподавателем труда Анатолием Викторовичем Кузнецовым, преподавателем курсов военной подготовки Александром Васильевичем Смирновым становился и каменщиком, и штукатуром. Строили самые кирпичные перегородки. Но зато сейчас здесь самый нижний этаж чисто спортивный. Кроме двух лыжных секций есть секции хоккея, футбола, двадцатипятилетний тир. И в наше время это, наверное, единственный правильный путь воспитания здоровых мальчишек и девчонок. И пока есть такие энтузиасты, спорту в нашем городе жить.

Л. УДОВИЧЕНКО.
На снимке: С. Юрьева.
Фото автора.

В КИСЕЛЕВСКЕ ПРОШЕЛ РОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ НА ПРИЗ «ОСЕНЬ КУЗБАССА», ГДЕ ПРОКОПЬЕВСКИЙ «ФАКЕЛ» ВЫШЕЛ В ФИНАЛ

В НЕМ участвовали команды Екатеринбурга, Верхней Пышмы, Ленинска-Кузнецкого, Оренбурга, Осинников, Киселевска. Прокопьевск представляли две команды ДЮСШ горсовета ДФСО профсоюзов. Команда из ребят 1977 года рождения «Факел» (тренер А. А. Коростин) в упорной борьбе завоевала первое место. Зрелую игру «Факел» показал в финале, где с одинаковым счетом 5:0 обыграл сначала «Огонек» (Киселевск), затем «Космос» (В. Пышма).

Вторая наша команда «Шахтер» была на год младше основных соперников, но ребята не стушевались, проявили бойцовский характер и только по худшей разности забитых и пропущенных мячей не попали в финал.

В результате опроса тренеров команд и коллегии судей соревнований были определены лучшие игроки турнира. В их числе двое прокопчан из команды «Факел»: вратарь Леша Лемискин, пропустивший за весь турнир всего один мяч, и нападающий Петя Дергунов, забивший пять мячей.

Г. МАСЛОВСКАЯ.



Кино

СКОРО!

2—8 ДЕКАБРЯ
КИНОКОНЦЕРН «МОСФИЛЬМ», КИНОТЕАТР «ОРБИТА»
представляют
СЕРГЕЯ ЖИГУНОВА и ДМИТРИЯ ХАРАТЬЯНА
в новой приключенческой ленте

**«Виват,
гардемарины!»**

Открыта предварительная продажа билетов.

**КИНОТЕАТР ВЫСШЕГО РАЗРЯДА ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
(ДО 24 НОЯБРЯ)**

Большой зал. Увлекательное продолжение нашумевшего киносериала «Гардемарины, вперед!» — новый приключенческий фильм «ВИВАТ, ГАРДЕМАРИНЫ!» (две серии) (9-30, 12, 14-30, 17, 19-30). Зал «Глобус». Для детей — мультипликационный фильм ДА ЗДРАВСТВУЕТ СЕРВАЦ! (Венгрия) (10-30, 14). История Золушки современной эпохи — новая веселая и поучительная комедия одного из лучших комедийных режиссеров США ДЕЛОВАЯ ЖЕНЩИНА (11-40, 15-20, 17-40, 19-50). Детям до 16-ти лет смотреть не рекомендуется. Зал «Кругодор». Только в киноте-

атре имени Н. Островского! Один из самых красочных и ярких фильмов за всю историю Голливуда НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТЕННЕССИ БАКА. Непроходимые джунгли, прокорниевые хищники, первобытное племя людоедов — страшные опасности и невероятные приключения поджидают супружескую пару из США в экзотическом свадебном путешествии (9-10, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 20).

Видеозал «Комета». Для детей — мультфильм СКУБИДУ (10-20, 14-10). Космическая фантастика 2010 ГОД (12-20, 16-20, 18-20, 20-10).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП» ПРИГЛАШАЕТ
(22—24 НОЯБРЯ)**

на просмотр нового остроюжетного боевика с драками, погонями, стрельбой по проводам «ЗВЕРЬ» (12, 16, 18).

ВНИМАНИЮ
ПРОКОПЧАН!

ИСПОЛКОМ Рудничного
районного совета сообщает, что

ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ СИБИРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА в г. Прокопьевске

«Поздравляем!»

милую мамочку Екатерину Егоровну ХАРЬКОВУ с 65-летним юбилеем.

Пусть этот день рождения морщинок не прибавит, А старые разгладит и сотрет. Здоровье укрепит, от горести избавит И радость в дом надолго принесет. Дочери, зять, внуки.

дорогую маму, бабушку Лидию Сергеевну ОГИЕНКО с 55-летием. Желаем счастья, долгих лет жизни, здоровья и всего самого наилучшего. Дочь, зять, внучек.

дорогого Василия Степановича ПУЗЫРЕВА с днем рождения. Желаем здоровья, долгих лет жизни. Будь всегда бодр и здоров! Жена, сын, дочь и внучка.

**Дворец
спорта**

ТОЛЬКО ВО ДВОРЦЕ СПОРТА!

По многочисленным просьбам женщин объявляется прием в группы шейпинга.

Если вы еще не потеряли надежду избавиться от недостатков вашей фигуры — вам поможет только шейпинг.

Шейпинг — это прекрасная фигура!

Шейпинг — это отличное настроение у вас и вашей семьи.

Если вам необходимо похудеть или несколько поправиться, шейпинг обеспечит вам стопроцентный успех!

С вами будут заниматься специалисты, имеющие лицензию международного образца.

Спешите! Прием ограничен!

Тел. для справок: 2-66-68 и 2-12-76.

РЕДАКЦИЯ газеты «Шахтерская правда» купит две новых электрических циркуляционных машинок.

Тел. 2-28-03.

ГУМАНИТАРНЫЙ ЦЕНТР
НЕПРЕРЫВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ДЕТЕЙ
6, 7, 8 ЛЕТ В ШКОЛУ ЭСТЕТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

**«Леди
и джентльмены»**

в учебную программу вхо-

дят повышения квалификации средних медработников. объявляет прием на платные курсы первичной специализации массажистов. Принимаются все желающие с медицинским и физкультурным образованием.

Срок обучения 1 месяц.

(22—24 НОЯБРЯ)

на просмотр нового остроюжетного боевика с драками, погонями, стрельбой по прозвищу «ЗВЕРЬ» (12, 16, 18).

ВНИМАНИЮ ПРОКОПЧАН!

ИСПОЛКОМ Рудничного райсовета сообщает, что решением от 21.10.91 г. № 270 закрыт филиал кооператива № 195 в связи с нарушением Закона РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности».

ДЛЯ ТЕХ, КТО ШЬЕТ

В «РЕМБЫТТЕХНИКЕ» (ул. Крупской, 8) производится ремонт швейных машин. Режим работы с 8 до 20 час. Обед с 12 до 13 час.

ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ «НАДЕЖДА» приглашает желающих избавиться от привычки употребления алкоголя и приобрести навыки здорового образа жизни.

Используются метод одноразового сеанса кодирования по Довженко и биоэнерготерапии. Лечение проводят доктор В. Д. Фомичев. Запись на лечение по адресу: пр. Шахтеров, 31, каб. 13. В рабочие дни с 10 до 17 час. Тел. 2-35-73.

18 НОЯБРЯ в 13 часов на остановке «Им. М. Старцевой», в районе пересада и магазина № 43, потерялась большая коричневая сумка с документами. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение.

Тел. 2-48-73.

ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ СИБИРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА в г. Прокопьевске производит прием слушателей на шестимесячные подготовительные курсы для поступающих в высшие учебные заведения. Занятия проводятся по дисциплинам: физика, математика, литература.

Начало занятий с 6 января 1992 г. Плата за обучение — 100 рублей. Запись на курсы производится в учебной части факультета с 9 до 20 час., в субботу — с 9 до 13 час. Адрес факультета: ул. Жолтовского, 4. Тел. 3-32-25.

Успешно закончившие занятия на курсах могут сдать вступительные экзамены в СМИ в мае.

меняю

2-комн. благоустроенную квартиру по пр. Шахтеров, 21—38, на две 1-комн. Желательно одну в центре. Тел. 2-19-55, после 18 час.

1-комн. благоустроенную квартиру в центре Томска на 2—3-комн. квартиру в центре или на Тыргане. Возможны варианты.

Писать: 653011, до востребования, предъявителю паспорта XII-ЛО № 610389.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 3-комн. на Тыргане по договоренности.

Тел. 3-67-76.

2-комн. благоустроенную квартиру в г. Инте Коми ССР (5-й этаж) на 2-комн. в Прокопьевске.

Тел. раб. 3-30-97.

1-комн. благоустроенную квартиру (30,7 кв. м, р-н ТФК) на 2-комн. меньшей площади в районе шахты «Зенковская» или на Углекопе.

Ул. Мокина, 12. Автобус № 24, остановка «Прогресс». Тел. 90-41, просить 25-73.

4-комн. благоустроенную квартиру на 2 этаже, с телефоном, на 2-комн. и 1-комн. на Тыргане или в центре. 1-комн. можно в Новокузнецке.

Тел. 3-48-73.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателю.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРСКАЯ, 11-А

Телефоны:
зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретаря —
2-34-75; зам. ответ. секретаря и отдела фотопро-
дюстрии — 2-28-05; отделов редакции: обще-
политической жизни — 2-29-13; про-
мышленности — 2-28-22; социально-бытовых проб-
лем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-93; от-
дела нацсем — 2-55-95; бухгалтерия — 2-28-03.

6, 7, 8 ЛЕТ В ШКОЛУ ЭСТЕТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

«Леди и Джентльмены»

В УЧЕБНУЮ ПРОГРАММУ ВХОДЯТ:

Изучение иностранных языков (на выбор — английский, немецкий, французский).

Музыка (игра на пианино). Правила хорошего тона, культура поведения.

В мире прекрасного (театр). Занятия будут проходить четыре раза в неделю по адресу: ул. Карла Либкнехта, 9, каб. № 27.

Занятия ведут квалифицированные преподаватели, артисты драматического театра г. Прокопьевска. Справки по тел: 2-20-07, 2-13-46.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ училище повышения квалификации средних медработников объявляет прием на платные курсы первичной специализации массажистов. Принимаются все желающие с медицинским и физкультурным образованием.

Срок обучения 1 месяц. Стоимость обучения — 580 рублей.

По окончании курсов вручаются удостоверения установленного МЗ РСФСР образца.

Ивангородские обеспечиваются общежитием.

Начало занятий по мере комплектования группы.

За справками обращаться по телефонам: 3-12-64, 3-10-57.

СНИМУ

квартиру на Тыргане.
Тел. 3-77-93.

КОЛЛЕКТИВ ГОФ «Серверия» выражает соболезнование мастеру фабрики А. М. Рыжкову по поводу смерти его жены Валентины Семеновны.

КОЛЛЕКТИВЫ участка № 1 и шахты «Тырганская» выражают соболезнование начальнику участка С. Ю. Исупову по поводу смерти жены Галины Семеновны.

Объем 1 л. л.
Отпечатано офсетным способом
и Прокопьевском полиграфо-единением
концерна «Кузбассполиграфиздат»

Индекс 51919 Заказ 10646
Номер подписан в печать в 16-00 20 ноября.

За редактора
Г. А. ЩЕРБАКОВА.